

携手共谱文化高质量发展新篇章

羊城晚报报业集团与广州市白云区政府签订战略合作框架协议

羊城晚报讯 记者符畅报道：为深入贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，落实总书记赋予粤港澳大湾区“新发展格局的战略支点、高质量发展的示范区、中国式现代化的引领地”的战略定位和历史使命，助力白云区加快建设高质量发展中心城区，书写中国式现代化在白云生动实践的新篇章，6月25日，羊城晚报报业集团与广州市白云区政府签订战略合作框架协议。

文化是一个国家、一个民族的血脉，是人民的精神家园。当前，

文化产业已经进入经济建设的主战场。作为广州市人口最多、面积最大的中心城区，白云区一手抓重点产业发展、城市品质提升等发展“硬实力”，聚力打造“四大极组”，推动广州民营科技园、白云新城、白云湖数字科技城等“一园两城三都四区”重大发展平台加速崛起，“六大千亿元”和“六大百亿元”现代产业集群整体规模已突破5500亿元，迈向高质量发展新征程；一手坚定文化自信，厚植城市精神品格，提升区域发展“软实力”，大力实施文化强区（好文化）

建设，打造“桃花雅集”“云声朗朗”“云·飞扬”“云·跃动”等文化品牌，推动白云书画馆及研学中心、超高清产业等项目落户。目前，全区培育规上文化产业企业292家、文化创意类产业园区25个。

羊城晚报作为深耕岭南的文化大报、民生大报，以深厚的人文关怀、浓郁的岭南文化韵味独树一帜，是一张“响当当的岭南文化名片”。在加快媒体深度融合进程中，羊城晚报报业集团开创了“一核双轮三驱动”的发展战略，其中“一核”指充分发挥

羊城晚报文化大报鲜明特色的核心优势；“双轮”指实施羊城晚报和羊城创意产业园两大品牌双轮驱动战略；“三驱动”指项目驱动、平台驱动、产业驱动。近年来，羊城创意产业园发展迅猛，并形成“一园多区”的发展态势。其中国际金融城主园区被授予“国家文化产业示范基地”“国家音乐创意产业基地”“全国版权示范园区（基地）”等称号，先后培育孵化九家上市公司，目前产值超过300亿元。

签约仪式上，羊城晚报报业

集团与白云区政府签订战略合作框架协议。双方将依托各自资源，挖掘白云区优势特色，在“文化+科创”产业建设、品牌产业园区打造、国际传播能力提升、地区形象构建等方面深化交流合作，共同讲好白云区文化故事，打造文化特色品牌、增强文化引擎功能，提升白云区文化综合实力和影响力，为白云区文化产业做大做强筑牢基础，推动文化产业成为白云区产业转型升级的加速器和经济高质量发展的新动能，助力白云区加快建设高质量发展中心城区。

白云区高质量发展。

白云区委书记何镜清表示，此次签约是一次优势互补、相得益彰的精诚合作，白云区将力促羊城创意产业园白云系列园区早落地、早开工、早建成、早见效。同时希望与羊城晚报报业集团在更多领域、更高层次上携手并进、互利共赢，共同为广州加快实现老城市新活力、“四个出新出彩”，再造一个新广州，继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用作出新的更大贡献。

文/图 羊城晚报记者 王莉

6月16日至18日，中国晚报工作者协会第七届常务理事会议暨全国晚报社长总编“新时代·看南昌”主题活动在江西南昌举行。来自羊城晚报、新民晚报、北京晚报、重庆晚报、扬子晚报等40多家晚协理事单位的70多位社长、总编辑、资深媒体人齐聚英雄城，探讨当前报业发展趋势，碰撞智慧、开拓思路。

会议期间还举行了全国晚报社长总编“新时代·看南昌”主题活动，大家先后走访多个南昌代表性场馆、街区和企业，通过实地采访，触摸南昌深厚的历史积淀和文化底蕴，感受南昌发展的律动，见证南昌前行的力量。

A 千载万寿宫，半部豫章史。

史。2022年，南昌万寿宫历史文化街区入选全国首批“非遗旅游街区”，它的兴起和发展是豫章文化和商业繁荣的缩影。

“这里的历史文化底蕴

深厚，许多古建筑、遗迹保存得很好，新式的小吃街与古建筑合二为一，给人们带来味觉和视觉上的双重享受。”在万寿宫历史文化街区，郑州晚报总编辑陈锋一边前行，一边拿出手机，时不时停下来拍照。“漫步在街区，新与旧、古与今交相辉映，仿佛将南昌城的历史呈现在我眼前。”陈锋说。

夜色中，滕王阁庄重典雅。沉浸式实景演出《寻梦滕王阁》，将滕王阁的千年兴衰娓娓道来。《寻梦滕王阁》以实景的方式重现了滕王阁的兴衰，让人忍不住因它的兴盛而欢乐，因它的衰败而伤心，因它的重建而鼓舞。

“邢台日报社党委委员、牛城晚报总编辑王延军说。

珍贵的鎏金青铜编组钟、“孔子徒人图”漆衣镜、《论语》竹简、刘贺玉印、青铜雁鱼灯、马蹄金、麟趾金……南昌汉代海昏侯国遗址集中展现了汉代海昏侯国遗址的历史风貌、园寝制度和筑城风格。在这里，观众仿佛打开一部汉代历史文化教科书，旧时人文胜景的再现，将南昌历史与文化有力地推向世界。

滕王阁夜景

滕王阁，将滕王阁的千年兴衰娓娓道来。《寻梦滕王阁》以实景的方式重现了滕王阁的兴衰，让人忍不住因它的兴盛而欢乐，因它的衰败而伤心，因它的重建而鼓舞。

邢台日报社党委委员、牛城晚报总编辑王延军说。

珍贵的鎏金青铜编组钟、“孔子徒人图”漆衣镜、《论语》竹简、刘贺玉印、青铜雁鱼灯、马蹄金、麟趾金……南昌汉代海昏侯国遗址集中展现了汉代海昏侯国遗址的历史风貌、园寝制度和筑城风格。在这里，观众仿佛打开一部汉代历史文化教科书，旧时人文胜景的再现，将南昌历史与文化有力地推向世界。

滕王阁夜景

滕王阁，将滕王阁的千年兴衰娓娓道